32岁产妇产后突发羊水栓塞 医院多科联动 生死营救 战胜死神

记者 陈成成 通讯员 蔡珠华

今年32岁的林女士怎么也没想到 发病率极低但凶险性极高的羊水栓塞会发生在自己身上。3月9日 刷 刚生下足月宝宝的林女士就因此在 鬼门关 走了一遭 多亏及时抢救 才使得母女平安。4月1日 经过多天的治 疗 林女士康复出院。为感谢医生的救命之情 林女士一家特地送来了锦旗。

生下孩子后 产妇突然出血不止

3月9日上午,即将临盆的林女士因胎 膜早破住进了市人民医院产科 ,后开始腹 痛,无任何异常情况。

慢慢的 林女士宫缩加剧 产程进展顺 利。一想到马上就可以与肚子里的宝宝见 面了 林女士强忍着分娩的阵痛 心中充满 期待。但随后产妇情况有异常。为了宝宝 的安全 值班医生果断决定急诊行剖宫产手 术。经过快速的术前准备 林女士被送进手 术室 剖宫产生出一名女婴。

正当医生松了一口气时 林女士却突然 出现出血不止症状。可能是产后大出血! 当时林女士并未出现其他症状 医生常规治 疗后均不见好转 几分钟后 林女士出血并 未止住 ,且出血血液不凝 ,情况十分危急。 难道是 羊水栓塞 ?! 当班的医生迅速判 断 在场所有医护人员的神经都绷紧了。

时间就是生命 稍微晚几分钟的决定就 可能是一条生命。深夜 医院紧急启动院内 抢救小组。刚刚准备上床休息的产科主任 戴洁接到电话后 迅速赶到手术室抢救现 场 、手术室麻醉师、手术室护士、血库、ICU、 检验科、院总值、医院护工各个岗位的在岗 支援人员迅速到位。

分秒必争 与死神赛跑

这一夜 是院内抢救小组合力奋战的不 眠之夜。院总值调配各方资源,经过4个多 小时的抢救 产妇生命体征慢慢稳定。各项 术前准备有条不紊地进行 多科室始终保持 团队协同配合 与时间和生命赛跑 最终抢 救成功 把产妇从鬼门关旁拉了回来 所有 人悬着的心终于放下了。

羊水栓塞之后产妇还需要艰难而漫长 的康复之路。3月10日凌晨4时许 经家属 同意,产妇被转入ICU做进一步的康复监护

在经过20多天的后续康复治疗 4月1 日 林女士终于康复出院。面对这来之不易 甚至是万分幸运的幸福 林女士一家人再三 表示感谢。感谢多位医生的全力抢救 捡回 了我的命。林女士激动地说。

事后,参与抢救的医护人员回想这一 切,说产妇得以及时抢救,很大程度上离不 开家属的配合,他们不吵不闹,全力支持我 们的治疗方案。

医院相关负责人表示 这次的成功抢救 得益于医生的细心观察、灵敏的反应、快速 的诊断、正确的处理及全体抢救人员的默契 配合 通力合作。这不仅是与死神的一次较

多阳光卫生

量 更是医院综合救治能力、医务人员救死 扶伤的崇高医德、医院之间的协作、医生之 间的配合的一种真实体现。

科普知识

羊水栓塞到底有多可怕?

羊水栓塞到底有多可怕?在妇产科医 生的眼里 洋水栓塞等同于 产科死神 ,可 在短短几分钟内夺走产妇的生命 是所有产 妇和医生的梦魇。

羊水栓塞 是指在分娩时 大量的羊水 进入妈妈的血液循环中 洋水中的胎便、粘 蛋白、毛、上皮细胞及胎脂成为栓塞的栓子, 因而造成血液栓塞 同时 由于羊水中含有 的破坏凝血因子的物质 会导致凝血功能下 降,发生肺栓塞、休克及难以控制的大出 血。据医学资料统计,目前世界上孕妇出现 羊水栓塞的几率为二万分之一,母子死亡率 为60%至80% 因其起病急 十分凶险 患者 多于发病后短时间死亡。及时诊断 尽早组 织抢救 是抢救成功的关键。

医生表示 羊水栓塞具有很多高危因 素 如高龄(35岁以上)、多产(生育过两个孩 子以上)、孕期体重增长过多、胎儿较大、羊 水过多、急产(宫颈开得过快)、胎盘早剥、子 宫不完全破裂等产妇发生羊水栓塞的概率 相对来说大一些。

不过,大家也不要过于紧张,因为羊水 栓塞发生的概率很低 准妈妈们注意孕前健 康体检,怀孕3个月及时到医院产科门诊建 档 ,按时按医嘱就诊并做好各项化验和检 查 做到不漏检不漏查 早发现早治疗早防 范。放松心态 顺利生产即可。万一在生产 过程中出现特殊情况,一定要配合医生,切 莫耽误了抢救时机。

电力 红马甲 送温暖进敬老院

本报讯(通讯员 林德琢 记者 金汝)4 月3日 国网瑞安市供电公司江南供电所 党支部志愿者走进飞云街道敬老院 开展 我们的节日 清明 主题教育活动 ,为 老人蒸 馍糍、查线路、打扫院子。

该党支部积极响应 红船精神电力传 国家电网浙江电力红船共产党员 服务队 人民电业为人民 专项行动 在清

明节到来之际 组织党员志愿者走进辖区 敬老院 向孤寡老人送去节日的温暖 宣 传安全用电常识 / 仔细检查每个房间的线 路情况,及时消除用电隐患。

为了表达对国网瑞安市供电公司江 南供电所红船共产党员服务队常年帮扶 的感激之情,飞云街道敬老院负责人陈婷 婷现场向志愿者送去锦旗。

上马村A地块顺利完成拆除



本报讯(记者陈立波)4月1日上午, 两台挖掘机在塘下镇上马村 A 地块作 业,一座座旧民房轰然倒下。当天,上马 村 A 地块全部完成拆除 ,760 套商品房即 将启动建设。

A、M1 地块改造是我们村里的大 事,拆迁总面积61亩,涉及309户413 间,M1地块已于2017年12月28日全部 拆除,现在 A 地块也已拆除完毕,之后, 我们将启动 A、M1 两个地块的建设,初

步设计将建760套商品房 总投资约5亿 元。上马村党支部书记陈建余表示,希望 新房建成后 村民的生活条件能得到进一 步提高。

据悉 ,上马村 A 地块是塘下镇的重 点拆改地块 能够成功拆除 多亏了村 两 委、上马地块旧村改造攻坚组和全体党 员不懈开展攻坚工作 扎实做好155户村 民的思想工作与政策处理,为全面拆除工 作扫清障碍。

莘塍实施 新家庭计划 科学育儿项目

本报讯(通讯员 蔡梦思)日前,莘 塍街道 三优 亲子活动暨 新家庭计 划 科学育儿项目走进莘塍二幼 ,实施 0至3岁社区示范辐射亲子功能室活 动,当地27对家庭亲子参加。

该园根据幼儿的年龄特点,开放 了亲子悦读园、亲子知味园、亲子创艺 园共3个功能室。幼儿在幼师和家长 的引导下,用双手在纸上拓印桃花,聆 听简单的绘本故事 ,制作水果沙拉。

据悉,这是莘塍二幼继开展0至3 岁早期阅读讲座和亲子绘本阅读教学 展示后 ,第三次协助莘塍街道推进 三 优 亲子活动暨 新家庭计划 科学育 儿项目,得到了社区和家长的高度赞

突出创业带动 抓好民生改善 加强人才引育 注重源头治理 强化 引领

2018年市人社局 主抓五项工作促发展惠民生



本报讯(记者 潘虹)总结过去 ,展 望未来;不忘初心,砥砺前行。4月1 日上午,2018年度瑞安市人力资源和 社会保障系统工作会议在市委党校举 行。市委常委、副市长蒋承杰出席会 议并讲话,市人社局党委书记、局长林 邦虎作工作报告。市纪委派驻第三纪 检组组长胡晓秋作党风廉政建设讲

2017年,市人社局认真贯彻落实 市委市政府决策部署 围绕 服务发 展、保障民生 主题主线 高质量完成 各项年度考核任务 ,实现我市人力社 保事业新发展。市人社局自合并以来 首次获评浙江省人力社保系统先进集 体 ,还在 2017 年市综合考绩中获评

优秀单位 。 成绩来之不易,2017年的重点工 作 ,可以概括为 一二三四 ,即 :建成 一个园区 打造人才集聚 大本营 :搭 建两大数据库 ,摸底全市人才 供需 链 :打造三个平台 :织密基层公共 服 务网 ;出台四项新政 ,形成服务民生

新常态 。这一年里,市人社局紧扣 人才强市战略,积极探索 政府搭台、 市场运作、企业唱戏 引才模式 ,建成 温州首家人力资源服务产业园。市人 社局坚持 人才+数据 工作理念 相继 建成了两大数据库 基本摸清我市人才 供需链 ,一方面 ,把准 上游 需求 ,建成 我市人才数据库;另一方面,盯紧下 游 供给,建成瑞籍高校毕业生数据 库。按照 任务下压、力量下沉、工作下 移 总要求 ,市人社局全力推进基层公 共服务平台建设,分别打造了社银合 作、智慧人社和 大调解 三大平台。市 人社局还相继出台系列惠民政策 ,上线 家庭共济、落地 异地就医结算、实 施 创业担保贷款、调整 征地政策 ,

实现社保扩面创历史新高

重拳优作风,戮力促规范。2018 年,市人社局将重点抓好五项工作。 一是突出创业带动,提升就业质量,把 好创业带动就业 大方针 ,打好创业 就业政策 组合拳 ,谋好重点群体就 业 新规划 。二是抓好民生改善 ,健 全社保体系 ,深化全民参保计划 ,完善 社保政策体系 ,保障基金安全运行。 三是加强人才引育,服务发展大局,打 造人才高地 ,完善大数据库 ,创新引才 模式。四是注重源头治理,力促和谐 稳定 加快 无欠薪 创建 构建 大调 解 格局 ,做好信访维稳工作。 五是强 化 跑改 引领 ,提升服务效能 ,深入实 施社银合作,推进 一卡通办、全城通 办 ,加强 互联网+人社 工作。

会议还对2017年先进集体和先 进个人进行了表彰,养老保险科、劳动 人事争议仲裁院、医疗保险中心、滨海 新城分局和陶山所作表态发言。

[延伸阅读] 2017市人社局十项亮点工作

一、建成温州首家人力资源服务 产业园。园区运营面积达1万平方米, 涵盖产业集聚、市场孵化、创新创业等 六大功能,目前已签约入驻企业近20 家,覆盖招聘、猎头、评测等多种业态, 初步形成了一条人力资源服务的 全 产品线 、全产业链 ,并被评为温州 市级产业园,力争打造成为辐射浙南、 闽北、赣东的人才高地。

二、建成我市人才数据库。2017 年4月启动人才要素保障工作调研,通 过一线走访、调研座谈、调查问卷等手 段,全面摸底我市人才现状,于9月底 初步形成我市人才 全景图 ,并录入 人才数据库。

三、建成瑞籍高校毕业生数据 库。2017年8月起,启动瑞籍高校毕 业生调查工作,截至目前,已基本完成 2016级、2017级瑞籍高校毕业生的数 据调查采集,并形成数据分析及调查

四、打造社银合作平台。2017年 9月 率温州各县市之先启动社银合作 项目,将社保业务延伸至农商银行办 理,目前社银服务点已拓展至58家, 下放业务 11 项 ,逐渐形成了以镇街社 保机构为中心、社银服务点为辅助的 社保基层 服务网 。该项目成为温州 社保工作创新做法和宝贵经验,被列 为2018年温州市人力社保系统全面 推广项目并向各县市下达指标。

五、打造智慧人社平台。以 最多 跑一次 改革为契机 ,深入探索 互联

网+人社 模式 ,建成了 电脑端、移动 端、自助端 三位一体的智慧人社体

六、打造 大调解 平台。2017年 7月,在企业比较集中、劳资纠纷较多 的镇街设置了8个劳动人事争议调解 中心,在2个欠薪案件相对高发的辖区 社保机构设立劳动人事争议仲裁院派 出庭。目前塘下派出庭已挂牌运行, 并获全省优秀派出庭称号。

七、 家庭共济 上线。2017年5 月 率全市之先完成 十大民生实事 之 一的家庭共济绑定工作,截至2017年 12月底,家庭共济 授权用户已达 4913人,共惠及7499人,累计为参保 人员家庭成员减轻个人负担166万元。

八、异地就医结算 落地。2017 年以来,推进医院结算信息系统对接 改造,使我市成为温州地区唯一拥有2 家可直接结算医院的县市。

九、创业担保贷款 实施。2017 年8月,出台《瑞安市创业担保贷款实 施细则(试行)》,在全市范围内营造大 众创业、万众创新氛围,全年累计发放 创业担保贷款 1279 万元 ,扶持创业青 年50余人。

十、征地政策 调整。2017年5 月起,深入调研社保基金现状,并形成 调研报告 ,供市领导参考决策 ,推动市 里出台了《瑞安市征地补偿安置政策 调整意见》、《关于完善被征地农民基 本生活保障工作的实施意见》等新政, 有效保障我市社保基金平稳运行。